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Dana jest tablica A zawierajaca n wierszy i m kolumn, sktadajaca sie z nm pél, w ktére mozna wpisywaé zera
lub jedynki. Wiersze numerujemy liczbami 1,...,n od géry do dotu, a kolumny liczbami 1,...,m od lewej do
prawej (patrz tez rysunek ponizej). Pole w i-tym wierszu i j-tej kolumnie (dla 1 < ¢ < n, 1 < j < m) ma
wspOlrzedne (i, 7).

Na tablicy mozna wykonywaé operacje zmiany (negacji) liczb na wybranym prostokacie. Kazda operacja
jest opisana przez cztery liczby i1, j1, t2, j2. Polega ona na tym, ze zaznaczamy pola tablicy, ktére leza w prosto-
kacie o przeciwleglych wierzchotkach w polach (i1, 1) oraz (is,j2), a nastepnie w kazdym polu zaznaczonego
prostokata zmieniamy zera na jedynki, a jedynki na zera.

Powiemy, Ze operacja jest prosta, jeSli lewy gorny rog prostokata pokrywa sie z lewym gérnym rogiem
tablicy (czyli i1 = j1 = 1).

Poczatkowo wszystkie liczby tablicy sa zerami. Nastepnie wykonujemy ¢ operacji, ktore zmieniaja tablice.
Po wykonaniu kazdej operacji chcemy wiedzie¢, ile dodatkowo prostych operacji musielibySmy wykonaé, aby
wszystkie liczby tablicy staly sie na powroét zerami.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie trzy liczby catkowite n, m i ¢ (1 < n,m < 1000, 1 < ¢ < 100000)
oznaczajace wymiary tablicy i liczbe operacji do wykonania.

Kazdy z kolejnych ¢ wierszy zawiera opis jednej operacji wykonywanej na tablicy; opis jest w postaci
czworki liczb catkowitych 41, j1, i2 1 j2 (1 <i1 <9 <mn, 1 < j; < jo <m).

Wy jscie
Na wyjscie nalezy wypisa¢ dokladnie g wierszy zawierajacych odpowiedzi do kolejnych zapytan z wejscia. Dla
i-tego zapytania nalezy wypisa¢ jedng liczbe caltkowita oznaczajaca minimalng liczbe prostych operacji, ktore

trzeba wykonaé, aby wszystkie liczby tablicy A zmienionej przez i poczatkowych operacji z wejscia staly sie
zerami.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
233 2

1222 1

1121 3

1213

Wyjasnienie przykladu: Gérny wiersz ponizszego rysunku przedstawia tablice A, na ktérej wykonano kolejno
trzy operacje z wejécia. Kolumny przedstawiaja zerowanie tablicy minimalng liczba prostych operacji.

1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3
10/0/0] 1222 1/0f[1]0] 1121 1f1{1]0| 1213 1/1[0]1
2(010]0 ©o200]1]0 " 1110 " 1/1]0

1121 1122 1113
1*23 1*23 1*23
1/1]0 1000 110]1]0
1]/1]0 210100 2(1|1]0

1122 1122
1*23 1*23

110]0]0 1(1]0]0
210]0]0 210]0]0
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1 2 3
10(0]0
2(0]0]0
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Testy ,,ocen”:

locen: n = m = 4, ¢ = 16; kazde zapytanie zmienia dokladnie jedna liczbe w tablicy (w kolejnosci

przegladania wierszami);

2ocen: n =1, m = ¢ = 1000; i-te zapytanie postaci (1,m+1—1i,1,m) dla 1l <i <g;
3ocen: n = 1000, m = 1000, ¢ = 100 000; i-te zapytanie postaci ((2¢ mod n) + 1, (3¢ mod m) + 1,n,m) dla

1 <4 <q.

Ocenianie

Zestaw testéw dzieli si¢ na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania skladaja sie z jednej lub

wiekszej liczby osobnych grup testow.

Podzadanie | Ograniczenia Punkty
1 n,m < 2 14
2 qg=1 16
3 n=1 21
4 n,m < 10 9
5 n,m < 80 10
6 bez dodatkowych ograniczen 30
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